



# 端午节假期 旅游“吸金”3863.2万元

胡志中 本报记者 郭侨 文/图

黑龙滩风光。(资料图片)

端午节假期，天气晴好，仁寿县旅游市场人气旺。节日期间，该县科学安排，强化监管，积极跟进指导服务，实现了端午节期间旅游市场高效、有序、安全，全县无旅游安全事故和旅游投诉发生。

据统计，该县端午节假期游客接待总量为8.04万人次，同比增長8%；实现旅游总收入3863.2万元，同比增長10%。其中，黑龙滩风景区共接待游客3.39万人次，旅游总收入2203.5万元。游客主要以本省游客为主，省内游客7.35万人，占总游客量的91%，省外游客0.69万人，占总游客量约9%。

带上帐篷、食物等，假期第一天，仁寿市民刘凯和家人一起前往黑龙滩露营。“别有乐趣，我们还带了粽子去野餐。”刘凯说，仿佛回到了童年时和小伙伴一起玩的时光，也增进了与孩子之间的感情，创造了共同的回忆。

端午节期间，品尝乡村美食、领略田园风貌、体验农家生活……成为许多游

## 乡村旅游成为市场主角

客欢度假日的主要选择，仁寿县乡村旅游异常火爆。县内各星级饭店和农家乐适时营造了浓郁的节日气氛，推出了灵活多样的优惠措施，吸引了大量游客走进景区和农家乐，黑龙滩、清水镇、文官镇、曹家镇等县城周边特色乡村旅游乡镇、景区、农家乐接待游客量增长10%。为保证旅游安全，节前，该县相关部

门紧密配合，联合检查了县城周边部分旅游景区、旅行社、旅游酒店，对端午节期间旅游市场秩序、交通秩序、旅游购物环境服务、游乐设施安全和旅游餐饮卫生工作进行了全面安排部署。节日期间特别组织对黑龙滩景区、响水六坊及旅游企业进行暗访，排查了安全隐患，安全整改落实到位。

## 智慧旅游服务初见成效

不用远行，也能体验别样假期。端午节前夕，15个家庭通过网上报名，参加了仁寿县友爱社工中心开办的节假日亲子手工活动。志愿者们早早地来到活动地点，准备好材料等候每一个家庭的到来。看着孩子用灵巧的小手制作出一朵朵“向日葵”，家长们脸上露出了幸福的笑容。

“无意间看到仁寿的一个微信公众号，临时起意，和朋友们一起去禾加片区。”市民罗玉说，游览了古朴有韵味的甘泉寺，走进了漫山遍野植被繁密的五

龙山，由于在网上查询过相关攻略，整个行程十分顺畅。

端午节期间，仁寿县利用网站、微博、微信、短信等平台及时发布节假日景区景点和旅游信息，通过温馨提示、天气情况、旅游交通公示等内容让广大市民全方位、第一时间掌握出行信息，保障出游安全，全力筑牢安全旅游生产防线。

不少市民通过仁寿旅游网站、微博、微信获得出游信息，智慧旅游服务体系

加强了对旅游新产品、新线路的宣传和推广，提供包括交通、住宿、景区、气象、



## 严查食品安全 确保平安过节

本报讯(白全安 记者 钟健)端午节前夕，仁寿县古佛乡食安办、派出所、环境治理办、卫生院、农业服务中心等多部门联动，对该乡所有食品生产、经营场所进行了全面检查。

检查组重点检查了生产

经营单位和个体是否有经营许可证，是否有过期或变质食品，食品包装是否完好有合格证，进货渠道是否规范等。

检查组共发出整改通知书3份，发放食品安全宣传资料200份。

## 志愿者送爱心 包粽子过端午

端午节前夕，一些志愿者来到仁寿县宝飞镇敬老院，带去糯米、蜜枣、花生等食品，为老人们包粽子，并陪他们聊天谈心，让老人们过了一个祥和、快乐的节日。

特约通讯员 郭成钧 本报记者 郭侨 摄



## 送祝福送节目 共度浓情端午

端午节前夕，仁寿县文化馆的工作人员和部分志愿者来到大化镇敬老院，为老人们送去粽子、鸭蛋以及生活用品，并献上了精彩的文艺节目，让老人们过了一个意义非凡的端午节。

特约通讯员 潘建勇 本报记者 杜沁莲 摄



## 加强宣传 防范通讯网络诈骗



5月27日，仁寿县公安局在该县法治文化广场开展了防范通讯网络诈骗犯罪宣传活动，向广大群众介绍通讯诈骗常见手法等相关知识，并耐心解答群众疑问，切实提高广大群众的自我防范意识。

本报记者 梁昊 摄

## 推进依法治县 建设法治仁寿

## 宝飞镇：开展应急演练 学习消防知识



本报记者(特约通讯员 郭成钩 记者 郭侨 文/图)为增强敬老院工作人员及老人的消防安全意识，筑牢安全网，5月25日，仁寿县宝飞镇派出所联合民政、安全办对敬老院用电线路、消防安全设施开展了全方位的安全隐患大排查，并举行了消防安全应急疏散演练。

演练中，民警结合敬老院实际，针对防灾重点，向老人和工作人

员详细讲解了防火知识、逃生办法、火灾隐患点、灭火器材使用等注意事项，并进行了现场示范。

应急演练中，老人们在工作人的组织下，按照紧急疏散路线，快速有序地从寝室开始撤离。5分钟后，老人们全部撤离到安全地带。通过现场演练，老人们掌握了灭火器使用方法和覆盖窒息灭火法，提高了安全自救技能和自我保护能力。

## 古佛乡：打好“组合拳” 密织防汛网

本报记者(白全安 记者 钟健)夏季汛期来临，为做好今年防汛工作，仁寿县古佛乡按照“早部署、早准备、早行动”的原则，多措并举，确保汛期安全。

加强领导，落实责任。该乡以乡长为第一负责人，成立了防汛指挥部，负责辖区内的汛期灾害应急处置的指挥、安排和组织工作。防汛指挥部按照地势高低将全乡划分为五大防洪区，分管领导为各区第一负责人，村党支部书记为各村第一责任人，形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。

大力宣传，发动群众参与。通过广播播报、发放资料、悬挂横幅等方式，广泛宣传防汛应急知识，提高群众防汛应急意识，并在各村成立了巡查防汛队伍，加强对汛情的监控。

同时，乡城建办、安监办、水利办等部门联合行动，成立了防汛安全排查工作组，对辖区内的河道、

大小渠道、涵闸等防洪排涝工程设施进行全面检查，把河流、排水沟渠、在建工程、农村危房、危桥等作为检查的重点，及时排除各类隐患。做好河道清障、沟渠清淤、堤防整修、机井加固等工作，提前做好防汛准备。

为随时监控汛情，该乡健全了汛期干部24小时值班制度。保证每个时间段都有10名乡干部、3名村干部不离岗、带班不缺班、跟班不空班，并要求干部保持手机24小时畅通，随时响应汛情处置命令。

此外，该乡还结合乡情、村情，制定了防洪排涝预案以及应急突发灾害预案。乡上与各村签订了防汛责任书，切实落实防汛责任，提高群众防汛应急意识，并在各村成立了巡查防汛队伍，加强对汛情的监控。

同时，乡城建办、安监办、水利办等部门联合行动，成立了防汛安全排查工作组，对辖区内的河道、



5月27日，仁寿县图书馆举办了“书香仁寿 快乐阅读”经典诵读启动仪式。300多名学生在老师、家长的陪伴下来到少儿阅览室诵读经典。通过朗诵《诗经》、《论语》

以及唐诗、宋词等，孩子们感受到了中国古代诗词之美，纷纷表示要传承和弘扬优秀传统文化。

特约通讯员 潘建勇 本报记者 杜沁莲 摄